

# 慈興菩薩館

◎ 本社採訪組



慈興文教基金會在全體道親、幹部規劃努力下，由教育部、台中、彰化縣政府指導，結合各鄉鎮圖書館、學校、婦女福利服務中心，成立「鼓動生命的飛舞—全人終身學習」成長課程、親子多元品德系列、養生系列、經典幼稚園、親子讀經創意班、家長班系列、兒童班系列、讀書會

等，行之有年，推廣範圍廣大，成就家庭和諧，造福人群，造就社會，更適時引渡有緣種子，成為道場棟樑，形成中部海線地區勤學風氣，營造善良風氣循環，成效逐年增加。

而另一項值得向您推薦的，是成立一年多的菩薩館，分別在講堂的一、二、三、五樓四周圍，陳列108尊各式菩薩，用精美的玻璃櫃一一裝置。審視其神情，多半八分閉目，姿態各異，莊嚴中流露高貴的氣質，慈悲的象徵，與人神清意靜、寧靜至遠、感化眾生的攝受力，無與倫比。

說起108尊菩薩的由來很神奇。有一天，在慈興輪值服務的某學長接到一通電話：來自清水的某陳老師，在救國團教紫微斗數，本身能通靈、感應到菩薩的訊息。電話中說明來意，他購置這許多菩薩，原本是要自己開廟用的，但是一日夢見眾菩薩告訴他：他們要去沙鹿一個叫做「慈興講堂」的地方長駐。陳老師很誠意地

表明希望能送這些菩薩來慈興講堂，但是該位學長不敢擅自作主，當下請示蔡點傳師。當天晚上的壇辦班中，蔡點傳師立即宣布此事，徵詢各方意見，表示一貫道不信怪力亂神，此事定要慎重處理。

第二天，點傳師率領幹部一行前去陳老師家，原本用布蓋起來的眾菩薩，在陳老師見人來即撤下布匹展示，瞬間發出一股濃濃檀香味，令人聞之心曠神怡，觀之充滿法喜，一個個菩薩含笑回應：是了！蔡點傳師當下覺得很適合一貫道場，也感應到濟公老師應允的心意，同時，陳老師也看出蔡點傳師眼裡的讚賞歡喜，於是雙方立即講定，當場帶回一部分木雕

菩薩，大約有八十多尊，另外一些貼金箔的菩薩，因認為道場適合素樸，就沒有考慮將之帶回。同行的某位蔡



學長，因為幫忙搬菩薩回講堂，保佑感應下，長久以來醫不好的背部酸痛、脊椎痛，竟然痊癒，實在神奇！

回到講堂已經下午四點多，同時，電話鈴聲響起，陳老師又來電說：在他家餘下的20幾尊金箔菩薩也吵著要過去「慈興」，說他們為何沒有被選上呢？蔡點傳師回應：不可思議！世間只有佛菩薩在挑選人種、道種，那裡有人在挑選菩薩這回事呢？感動於此殊勝緣分、不敢妄為，立刻上路，再將眾金箔菩薩請回來，放在三樓，以免太過顯眼，當時各展示櫃尚未裝玻璃框，還有學長建議要請保全保護，因為這些菩薩實在太討人喜愛也！

108尊菩薩全數到齊，當晚菩薩還特別告訴陳老師，要他去慈興講堂看看，眾菩薩安座在講堂，看來非常莊嚴。果真隔天，陳老師父子前去慈興參觀，也因捐出大批菩薩，莊嚴了道場而皆大歡喜，無獨有偶的奇妙是，



參與菩薩安置過程的某學長同樣解除了長久以來的背部酸痛。

一年後，講堂裡有尊菩薩遭竊，不知流落何方？也無人發現。一星期後，某天陳講師在經營素食餐車打烊的回家路上，經過某戶人家，忽然覺得尿急，心想：這戶人家熟識，於是就去敲門借廁所，在經過客廳時，赫然看到酒櫃中有一尊菩薩很眼熟（直覺：很像是慈興的菩薩喔？）問了主人，答說是他買的，一尊要價6萬5千元，人家說得有憑有據，陳講師也不好再質疑，於是就回家了。再過一星期，陳講師經過同一路段，忽然又覺得尿急了，於是再次向這戶人家借洗手間，經過客廳時又看到酒櫃中有另一尊菩薩，越看越眼熟，回想起蔡點傳師曾說：若有道親要開家庭佛堂，可以從講堂請一尊菩薩回去供奉，也曾聽某蔡學長說，很喜歡某尊菩薩（與客廳這一尊非常相似），將來若要開壇，想恭請這一尊菩薩回家，這件事令陳講師印象很深刻，當下斷定，這是慈興失竊的菩薩沒錯！

忽然間，陳講師紅了臉，變成關聖帝君的口氣，對主人的兒子（20多歲）嚴肅質問：「你們為何敢偷公共講堂的菩薩？」主人的兒子以為

陳講師已經知道這件事，就直接說：「對啊！我告訴爸爸，我們又不是沒錢買，為何要用偷的啊？去買就好了！」於是陳講師忘了尿急，也不知哪來的膽量，就將酒櫃中這尊、還有被放到隔壁的另一尊，兩手各捧一尊，騎著機車就趕快載回講堂歸位了。經過失竊事件，之後就全部加裝玻璃框，妥善照顧。

每回陳講師在導覽介紹菩薩由來，就會說起這一段，「菩薩歡喜，指名要來慈興。」傳為美談，在此時際，慈興幹部一人當三人用，齊心努力度人成全，經常開設新的家庭母堂，道務如此蓬勃的情況下，菩薩也



來慈興坐鎮，共襄盛舉、共辦聖事、助緣加被，感受這兒確是有仙佛慈悲的寶地，實在非常感恩！（感謝陳金茵講師協助採訪）